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IL SINDACO
REFERENDUM ABROGATIVI 8-9 GIUGNO 2025 – Formazione Elenco Aggiuntivo Albo degli Scrutatori e dei Presidenti di Seggio

DESCRIZIONE
Il Comune di Ortezzano, come indicato dalla Circolare n. 28 del 05 aprile 2025 avente ad oggetto: “Esercizio delle funzioni di componente degli uffici elettorali di sezione in occasione delle prossime consultazione elettorali. Acquisizione di ulteriori disponibilità” del Ministero dell’Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali, Direzione Centrale dei Servizi Elettorali,  intende verificare la disponibilità a svolgere il ruolo di scrutatrice e scrutatore e di Presidente - anche per i non iscritti all'Albo degli scrutatori del Comune - in occasione dei Referendum Abrogativi di domenica 8 e lunedì 9 giugno 2025, per la costituzione di un apposito elenco aggiuntivo e a subentrare nell'esercizio delle funzioni di competente di seggio, comprese quelle di Presidente, in caso di improvvisa vacanza di quelli originariamente nominati.
REQUISITI PER SCRUTATORI E SCRUTATRICI
-Essere residenti nel Comune di Ortezzano;
-Aver compito 18 anni di età;
-Essere iscritti nelle liste elettorali del Comune di Ortezzano;
-Aver assolto gli obblighi scolastici;
-Non essere già iscritti all’Albo degli Scrutatori del Comune di Ortezzano;

REQUISITI PER PRESIDENTI
-Essere residenti nel Comune di Ortezzano;
-Aver compito 18 anni di età;
-Essere iscritti nelle liste elettorali del Comune di Ortezzano;
-Aver assolto conseguito il diploma di scuola secondaria di secondo grado;
-Non essere già iscritti all’Albo degli Scrutatori del Comune di Ortezzano;
-Non aver superato i 70 anni di età

COME SEGNALARE LA DISPONIBILITÀ
I cittadini interessati ad essere inseriti nell’elenco aggiuntivo dell’Albo degli Scrutatori e dei Presidenti di Seggio possono segnalare la propria disponibilità compilando il modulo allegato al presente avviso e trasmetterlo al Comune di Ortezzano, entro e non oltre le ore 12:00 del 02 Maggio 2025 attraverso una delle seguenti modalità:
-consegnato a mano, anche da persona delegata, all’Ufficio Protocollo del Comune nei giorni e negli orari di apertura al pubblico;
-inviato via email all’indirizzo: servizidemografici@comune.ortezzano.fm.it 
-inviato via PEC all’indirizzo: comune.ortezzano@emarche.it  

IMPEGNO PREVISTO
Le operazioni di voto hanno inizio domenica 8 giugno 2025 dalle ore 15:00 alle ore 23:00 e lunedì 9 giugno 2025 dalle ore 7:00 alle ore 15:00. L'impegno previsto per gli scrutatori è dalle ore 7:00 di domenica 8 giugno 2025 fino alla conclusione delle operazioni di scrutinio previsto per lunedì 9 giugno 2025 dalle ore 15:00.
NOTE
Ai sensi del D.P.R. 30.3.1957, n. 361, art. 38 e del D.P.R. 16.5.1960, n. 570, art. 23 sono esclusi dalle funzioni di Scrutatore di ufficio elettorale di sezione e di Segretario:
a) i dipendenti dei Ministeri dell’Interno, delle Poste e Telecomunicazioni e dei Trasporti;
b) gli appartenenti alle Forze Armate in servizio;
c) i medici provinciali, gli ufficiali sanitari e i medici condotti;
d) i Segretari Comunali ed i dipendenti dei Comuni, addetti o comandati a prestare servizio presso gli Uffici Elettorali;
e) i candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione
Si specifica che ovviamente, nel rispetto della normativa vigente, in un primo momento verrà seguito l'iter abituale che prevede entro i primi 20 giorni di maggio la convocazione della commissione elettorale per la nomina degli scrutatori e, solo in caso di improvvisa vacanza dei componenti originariamente nominati, si attingerà agli elenchi aggiuntivi. 
Si chiarisce, inoltre, che per quanto riguarda i presidenti di seggio la nomina viene fatta dalla Corte d'appello entro il 30º giorno antecedente la data delle votazioni e che quindi solo in caso di rinuncia/impedimento dei primi nominati ed a ridosso delle elezioni si potrà procedere a livello comunale ad individuare eventuali sostituti.
Per informazioni è possibile contattare il Comune di Ortezzano – Ufficio Servizi Demografici al n. 0734-779181 o tramite e- mail al seguente indirizzo: servizidemografici@comune.ortezzano.fm.it 

Ortezzano, lì 11/04/2025


Il Sindaco
Dott.ssa Carla Piermarini
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